
oridigarski način Dodaja nauke, kot: »Za 
danes nai ti bo odpuščeno, zapomni si pa 
da ie krasti gfdfo etc« 

Igra »Pogumni Tonček« s svojim 
globokim jedrom resno vsebino preple
teno z zdravim humorjem ie primerna za 
odrasle ravno tako kot za otroke. Koliko 
smeha je zbudil pri nas berač Jernač in 
vaški paglavci, koliko občudovanja vsa 
pravljična bitja. Da nam le ne zmanjka 
iger. ki zaiemaio snov iz domačega kmet
skega življenja, iz domačih bajk in pripo
vedk, na navežemo ljudstvo trajno na 
•naš šolski oder. To so opazovanja v na
šem kraju in najbrž drugod ni veliko 
drugače. 

Matineja s petjem in telovadbo. 
(Šolski oder.) 

Prva mestna dekliška osnovna šola 
pri Sv: Jakobu v Ljubljani je priredila v 
nedeljo, dne 11. t. m., ob Vsl2. uri v ve
liki dvorani hotela »Union« matinejo s 
petjem in telovadbo v prid »Dečjemu do
mu«. Prostori v dvorani so bili vsi zase
deni. Matineje se je udeležil tudi pokra
jinski nodnamestnik g. dr. Baltič z gospo 
soprogo, višji šolski nadzornik Gabršek, 
veliko število mestnega učiteljstva, starši 
in šolska mladina. Nad vse ljubka, pri
srčna prireditev ie bila lep. jasen dokaz, 
kaj zmore sicer tiho, toda intenzivno, 
smotreno in požrtvovalno delo med šti
rimi stenami šolske sobe. ako se ga lo
tita s pravim umevanjem in gorko lju
beznijo tako spretni in vešči učiteljici, ka
kor sta to tovarišici ga. Minka ŠorliGa
soerinova in gč. Milka Umbergerjeva. 
Prva ie prideljena gorenji šoli kot učitelji
ca telovadbe. Pod njenim spretnim vod
stvom so deklice točno .izvajale telovadne 
vaje z obroči, dve prosti vaji ob zvokih 
orkestra Sokola I. in dve rajalni vaji s 
petjem. Vsako izvršeno vaio je občinstvo 
spremljalo z živahnim odobravanjem. 

Nekaj izrednega je številni dekliški 
pevski zbor šentjakobske osnovne šole, 
kiga je gč. Umbergerjeva — začasno pri
deljena šoli kot učiteljica petia — izvež
bala do nepričakovane preciznosti tako. 
da si ne moremo misliti kaj boljšega, fi
neišega med dekliškimi pevskimi zbori 
osnovnih oa tudi ne meščanskih šol. Ta 
mirni, redni nastop učenk, vzorna disci
plina, mirna, skoraj nečutna intonacija. ta 
eksaktni začetek vsake pesmi, umestna 
dinamika, točna ritmika, jasna vokaliza
ciia... vse. vse je bilo odlično, na višku! 
Mladi glaski, nežni kot pomladno cvetje, 
čisti kot iutranja rosa. so se vlivali v le
po, triglasno harmonijo najlepših jugoslo
vanskih narodnih pesmi in tako blažilno 
vplivali na naše uho. kakor bi culi samo 
angelsko petje. Boljšega, lepšega skoraj 
ni mogoče ustvariti! Zato pa tudi kar ni 
hotelo biti konca viharnemu odobravanju 
in burnem aplavzu. G.gčni. Umbergerjevi 
iskreno čestitamo na prekrasnem uspehu. 
Sai ie javno pokazala svojo posebno iz
rendo spretnost in visoko zmožnost v 
pouku petja. Prvi javni nastop njenega 
pevskega zbora je odlično usposoblje
nostno izpričevalo. 

Obema prirediteljicama se toplo za
hvaljujemo za lep duševni užitek z bodri
lom. naj se v prihodnjem šolskem letu 
večkrat prirejalo te vrste matineje. 

—po Ljubno v Savinjski dolini. Dne 
14. maia se je vršila pri nas otvoritev 
novega šolskega odra z uprizoritvijo 
Špicarjeve petdejanke »Pogumni Ton
ček«. Igra ie nad vse pričakovanje dobro 
uspela in s tem je bil poplačan trud uči
teljem kot otrokom, ki so šele drugič na
stopili na odru. Velika šolska soba ie bila 
pri prvi predstavi kot pri ponovitvi do 
zadnjega kotička napolnjena. Ljudje so 
bili splošno mnenja, da kaj tako lepega 
še niso videli. Mnogi so prišli igro gledat 
dvakrat. 

Šola je dobila svoj lastni oder, ki bi 
delal čast vsakemu čitalniškemu odru 
naših trgov in podeželskih mest. Oder 
zbuja splošno občudovanje vseh, ki imajo 
smisla za učiteljevo izvenšolsko delova
nje na tem polju. Izvršil ga je tovariš 
Milko Rainer, ki ie skozi 4 mesece žrtvo
val zanj ves svoj prosti čas. Omogočil je 
zgradbo odra tudi s tem. da je pridobil 
zani 5 ustanovnikov. ki so žrtvovali po 
1000 K, ter pripomogli z brezobrestnim 
posojilom, da se ie mogel oder tako kma
lu izročiti svojemu namenu, mladini in 
ljudstvu v izobrazbo in razvedrilo. 

V četrtek. 8. jun., ob priliki poroke 
kralia Aleksandra, pa je imela tukajšnja 
šolska mladina otroško veselico na pro
stem. Po slavnostnem govoru, d.eklama
cijah in petju so bili otroci za sedanje 
razmere bogato pogoščeni s kruhom, su
him mesom, poticami in malinovcem. Na 
to so se do večera zabavali pri mladinskih 
in telovadnih igrah. K prireditvi so pripo
mogli ljudje z naturalijami ali denarjem, 
najbolj pa g. Kolenc iz Ivama, na čigar 

in ki je tako za šol. oder, kot za pogosti
tev daroval veliko svoto. G. Kolencu, ki 
spada med one žal tako redke, učiteljstvu 
in šoli brezpogojno naklonjene može, vsa 
čast in prisrčna zahvala. 

—po V Vojniku. Dne 5. jun. t. 1. je 
uprizorila mladina vojniške osnovne Šo
le mladinski igrokaz »Kralj Matjaž«. Pol
letni trud učiteljice ge. Balbine VVitten
bachove je poplačal lepi obisk staršev 
otrok — sai je bila precei velika posojil
nična dvorana natlačeno polna. Otroci 
so igrali prav lepo in so poklonili imeno
vani koncem igre krasen šopek. Glavne 
vaie so se udeležili tudi otroci sosednih 
šol, kakor iz Nove cerkve, Frankolovega, 
Ljubečne in Šmartna v Rož. dolini. Niso 
se mogli nadiviti krasnemu kralju Mat
jažu. 

—po V Toplicah pri Zagorju o. S. je 
šolska mladina uprizorila dne 13. t. m. ob 
3. uri popoldne za učence toplišk^ šole, 
dne 14. t. m. ob 9. uri dopoldne *>a za 
učence zagorske in izlaške šole ter zve
čer ob pol 8. uri istega dne za starše in 
prijatelje šolske mladine izborno uspelo 
prireditev z naslednjim vzporedom: 1. 
Detle: »Slovenec sem« 2. dekl.: »Domo
vini«, 3. petje: »Dudeldaučki« — »Troben
tica«, 4. tridejanska igra: » O t r o š k a 
1 i u b e z e n«. 5. odlomek iz dramske vi
zije.: »Jugana, vila najmlajša«, 6. petje: 
»Volga — Bože pravde«. — Po dovrše
nem vzporedu smo malčke, ki so nadkri
Ijevali drug drugega, primerno pogostili. 
Čisti dobiček, okrog 1500 K, se naloži v 
hranilnico in se uporabi za nabavo nove 
šolske zastave. Občinstvo je bilo nad iz
vrstnim uspehom izredno zadovoljno'. Po
sebna zahvala gre gdč. tov. režiserki Ju
liji Prestorjevi in pevovodkinji Irmi Gro
harjevi. Prisrčna hvala pa tudi vsem osta
lim sodelavcem! — Gmoten in moralen 
uspeh je dosežen in s tem naš trud naj
bolje poplačan. Le še tako naprej, potem 
se lahko veselimo lepše prihodnjosti! — 
Ob tei priliki bodi tudi omenjeno; da smo 
svoieča.sno s te šole odposlali J u g o s 1. 
M a t i c i za pirhe 428 K, stradajočim ru
skim visokošolcem 560 K, »Kolu j u g o
s 1 o v. s e s t e r « razprodali za 800 K 
srečk, za »F e r i a 1 n i S a v e z  štedioni
ca v Beograd« odposlali 292 K ter naklo
nili rezervnemu skladu 200 K. Iz celote 
ie razvidno, da ie naša mladina globoko 
prežeta istinite domovinske ljubezni in 
vnetosti za napredek in blagor naših ne
osvoboienih, zasužnjenih bratov. Glave 
kvišku, dokler imamo tak naraščaj! 

Naše narodno prosvetno 
delo. 

Šolski odri in pevski zbori. 
—oo Kakšne igre uprizarjamo na šol

skih odrih. (Dopis.) Mnenja sem, da je 
preprosto ljudstvo precei težko trajno za
interesirati za otroške prireditve. Nedav
no nam je tožil neki tovariš: »Od začetka 
smo imeli dober obisk, sedaj pa ljudje ne 
kažejo več veliko zanimanja.« Otroške 
predstave obstoječe iz deklamacij in petja 
postanejo ljudstvu sčasoma suhoparne. 
Posebno deklamacije postavljamo mi na 
program le ob slovesnostih na narodne 
praznike, ker ljudstvo pričakuje tudi od 
mladinskih prireditev razvedrila, primer
nega njegovemu duševnemu niveauju. 
Kakor bi ne maralo gledaliških predstav 
sploh, kjer bi se iih obdelovalo samo s 
»pridigami in dobrimi nauki« tako se sča
soma naveliča tudi tistih kratkih otroških 
enodejank. kjer se v zadnjem stavku na 


